

政风



热线

县纪委监委
县委宣传部
县政府纠风办
县融媒体中心
热线电话:82367900,69966891

主办

问:今年以来,我县教育系统以义务教育优质均衡县创建为统领,以全县推进教育高质量发展大会为指南,锚定立德树人根本任务,致力教育教学品牌打造,提升基础建设能力,优化师资队伍,教育生态得到全面净化,赢得极为良好的社会反响,请介绍一下相关情况。

答:今年以来,教育系统坚持“固本培元、改革创新、争先进位、完善提升、全面突破”的总思路,以高质量发展为主线,以改革创新为动力,即坚持党建引领,统筹教学与安全两大核心任务,全力推进国家义务教育优质均衡发展县、学前教育普及普惠县和省乡村教育振兴实验区试点县“三县”创建,狠抓机关干部、校长园长、学科教师、后备干部四支队伍建设,深化教育教学、入学招生、职称评聘、绩效考核、集团(联盟)办学五项改革,以“部门敢为”带动“干部敢闯、学校敢干、师生敢首创”,全面推进射阳教育争先进位和高质量发展。

今年以来,取得全国学前教育普及普惠县等国家级荣誉1项;江苏省高质量平安校园建设县、江苏省县级体育工作先进单位等省级荣誉8项。

问:我县的教育教学质量一直是处于高位的,今年我县高考清北实现突破,C9实现翻番,985、211上线数均有大幅度超越,中考高分段人数继续全市领跑,“学在射阳”教育名片被进一步擦亮。我县是怎么保持这样优异的成绩的?

答:办好人民满意的教育,提升教育教学质量是关键。教体局始终坚持教学为王的理念,一切围着教学转,一切围着教学干,持续深

化教育教学改革,教学工作取得显著成效。

一是健全综合考核评价机制,开展教学质量大比武,以评促教,以教提质,全面激发教育内部活力。

二是构建县、镇、校、教研组四位一体教研体系,完善跨片、跨校、跨学科教研机制,开展送教助研、同课异构、区域教研、教研员示范课等活动100余场次,不断提升教师专业水平和教学能力。

三是持续深化教学改革,实施班主任坐班、小组合作学习、集体备课、三课教研、作业管理、手机管控、青年教师培养等七项教学改革,大力推进强课提质行动,全面提高课堂教学质量。

四是扎实推进全县教学常规落实年工作,每周开展备课、上课、作业批改等常规专项检查,实现教学工作精细化、规范化、细致化。

五是突出抓好高考复习备考,建立教育教管包保督学责任体系,学科教研组长全部下沉学校,精准把握备考方向,确保高考取得更加优异成绩。

问:我县在义务教育优质均衡创建方面具体做了哪些工作?

答:创建全国义务教育优质均衡发展县是我县近年来的中心工作。我县教育系统围绕教育资源配置、政府保障程度、教育教学质量、社会认可度等重点内容,聚焦义务教育优质均衡发展32项监测指标,细化督查具体内容,制定责任清单,将全县各学校32项指标实际详情挂图上墙,对不达标学校,明确整改的进度安排和完成时限,并动态管理。全县各学校按照“一校一策”原则,就存在问题制定整改措施,以细致、精致、极致的工作作风,对标销号,全力消除不达标项。

同时,统筹优化教育发展布局,通过整合撤并、组建区域教育集团等方式,推动优质课程共享、名师资源辐射,实现以城带乡、以优扶弱、优质均衡、共同发展。

另外,我县还持续推进教育装备提升和义务教育学校“管校聘”管理改革,不断改善办学条件,持续深化城乡一体化教育协作机制,加大城乡学校结对帮扶力度,促进县域内师资均衡配置,不断提升全县义务教育整体办学水平。

问:我县在校园安全方面都做了哪些工作?

答:近年来,我县始终将学生安全摆在首要位置,主动扛牢“促教育发展、保师生平安”的政治责任,积极探索新时代平安校园建设新路径。

一是坚持高位推动,构建平安校园建设大格局。县委、县政府定期专题研究解决学生安全重要事项,层层传导“让校园成为最阳光最安全的地方”这一鲜明导向和决心定力。

二是坚持三级协同,筑牢校园安全工作大防线。学安委牵头抓总、统筹协调,各成员单位联合整治校园及周边环境;各级党委政府协同发力,共同推进平安校园建设。

三是坚持系统发力,深化教育安全整治大行动。紧盯防溺水、防溺水、防欺凌、交通、消防等重点领域,牢牢守住安全底线;聚焦校车交通顽瘴痼疾整治,护航上下学安全;推进校园安全风险分级管控与隐患排查治理“双重预防”体系建设,提质安防管理水平;践行“1530”模式,“法治进校园”等各类安全教育

擦亮“学在射阳”教育名片 办好群众“家门口的学校”

——县委教育工委书记、县教育局党委书记局长、县体育局局长周正林就社会关注的热点问题答公众提问

入脑入心入行,全力打赢打好“安全生产保卫战”,坚定守护师生安康、校园安全、系统安稳。

在此,也希望广大听众朋友积极参与学生安全防护上来,共同筑起学生健康成长的防护网。

问:今年我县义务教育学校招生工作是如何开展的?

答:总的来说,我县今年义务教育阶段学校仍然实行公办和民办同步招生,公办学校按照施教区就近免试入学原则。

分三个阶段进行:
第一阶段,公办学校和民办学校同步开始报名。今年,我县初中小学学校招生工作都从8月6日开始。公办小学、公办初中都是采取现场报名的方式审核登记,民办初中采取网上报名的方式。想就读民办初中的学生,只能在在规定时间内,选择一所民办初中进行网上报名。招生期间,县初中招生办公室驻点第六中学办公。

第二阶段,民办学校录取。民办学校报名人数没有达到招生计划数的,直接全部录取;超过计划数的,100%进行电脑派位录取。电脑派位具体时间,请关注射阳教育发布。没有被派位录取的学生,请回施教区内公办学校报名。

第三阶段,对县城义务教育热点学校有空余学位的进行电脑派位录取。没有被电脑派位录取的学生由县教育局初教科、中教科,根据县城公办初中、小学空余学位,调剂安排到有空余学位的学校就读。

这里要特别说明一点的是,今年民办学校电脑派位,我们对双胞胎(多胞胎)学生推出了一项新政,即双胞胎(多胞胎)学生参加电脑派位报名时,若选报同一所民办学校,家长可自愿向县教育局提出“双胞胎(多胞胎)绑定”电脑随机派位录取申请,电脑派位时双胞胎(多胞胎)学生按照“两(多)人一号”的原则进行录取;若不申请,还将按照自然人个体进行派位。

问:今年暑期,县教育局是如何抓好在职教师违规补课整治工作的?

答:近年来,我局始终把在职教师违规补课整治工作作为全系统的重点工作之一,始终坚持对在职教师违规补课保持“零容忍”的高压态势。

针对暑期在职教师违规补课易发多发现象,我局专门下发了《关于加强2024年暑期在职教师违规补课专项整治工作的通知》,严明纪律,并要求各学校与每一位在职教师签订拒绝违规补课承诺书,再次压紧压实学校、校长、学校中层干部和教师的责任,形成齐抓共管的良好机制,深入推进在职教师违规补课专项整治工作。

暑假以来,我局抽调相关职能科室骨干力量成立11个巡查小组,深入县城居民小区,走进乡镇社区,进入校外培训机构,紧盯重点时段、重点学校、重点人员,采取“四不两直”的方式,实地走访巡查县城小区、校外培训机构及各镇区,开展突击性检查64次,以广覆盖、高频度的巡查回应人民群众的殷切期盼。

问:对违规补课的在职教师将怎么处理呢?

答:对被查实存在参与违规补课或在培训机构兼课兼职、暗示诱导本班学生参加校外培训等行为的在职教师,一律从严从快给予记过、降低岗位等级、撤销专业技术职务、调整岗

位直至撤销教师资格证等处理,3年内评优评先、职称申报、晋级晋升实行“一票否决”,全力维护射阳教育良好形象和风清气正的教育生态。

问:县教育局在教师队伍建设方面做了哪些工作?

答:强国必先强教,强教必先强师。近年来,我们坚持以“四有好老师”为标准,围绕品德修养、教育情怀、教育思想、师生关系、身心健康、教育责任、专业知识、教育艺术、教研能力、团队精神等十个方面,精准设标,严把“入口关”,科学搭台,严把“成长关”,创新机制,严把“激励关”,努力打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。

一是坚持师德师风第一标准,将师德师风作为绩效考核、职称(职务)评聘、岗位聘用和奖励表彰的首要依据,印发《中小学(幼儿园)教师师德师风考核办法》,引导广大教师严守“底线”。

二是组织开展巡回演讲、最美教师评选、专题报告、教育家精神宣讲等系列活动,营造人人创先争优良好局面。

三是强化教师专业成长,健全“教坛新秀—骨干—学科带头人—名师”培养机制,发挥名师工作室、教研协作区、师徒结对等引领、辐射、带动作用,加大对农村偏远和薄弱学校教师的关心与指导,实现“强雁”领航、“雁阵”齐飞的良好态势。

四是加强名师名校长名班主任队伍建设,健全完善县、镇、校三级名师培育体系,组织开展校长、名师、班主任论坛,全面提升干部素质。

五是实施未来教育家培养计划和校长后备干部培养计划,遴选一批年轻后备干部,改善干部队伍结构,建设一支政治强、业务精、纪律严、作风正的教师队伍。

问:孩子今年考上所民办学科,但是家里经济跟不上,念不起,我们县有什么相关补助或者救助措施?

答:针对您家庭的这种情况,大学生源地信用助学贷款是一项非常好的政策,可以帮助到您。

大学生源地信用助学贷款是由政府主导、财政贴息,国家开发银行、教育行政部门与高校共同操作的专门帮助高校家庭经济困难学生的银行贷款。您的孩子可以申请这项贷款,用于支付学费、住宿费以及与学业相关的费用。

问:我家小孩今年上高中,要住校,这是孩子第一次离家住校,我担心学校伙食跟不上。能不能介绍一下在学校伙食营养方面的情况?

答:校园食品安全责任重于泰山,是重要的民生工程、民心工程。我局高度重视学生营养问题,要求各学校根据《江苏省学生营养指南》,结合不同年龄段学生的身体特点、营养需求以及学生的饮食习惯,制定每周带量营养食谱,每天合理搭配学生的一日三餐,确保学生餐每天至少达到12种,每周至少25种,学生每餐菜品不少于3个。

全县各学校严格落实食品安全校(园)长负责制,持续加强校园食品安全管理,确保食品安全工作各项措施落实落细,做好大宗食品配送企业的监督管理,利用采购平台监管和线下督查,确保食材安全卫生、价廉物美。在省阳光食堂实现全覆盖的基础上,全面推进食堂“互联网+明厨亮灶”工程,实现市场监管和教育部门同步对接,省市县三级监管。在饭菜质量上,各学校严格落实校(园)长、家长陪餐制度,学校食堂膳食管理委员会积极参与监督指导,实时掌握食堂饭菜质量、营养搭配,确保学生吃的健康、吃的丰富、吃的满意、吃的舒心。欢迎家长到校陪餐,亲身体验学生餐,并提出宝贵意见。

射阳县2024年廉洁征兵监督员名单及举报电话公示

为纯正征兵风气,净化征兵生态,维护和展示党和军队良好形象,确保为部队输送优质兵员,依据国家和军队关于廉洁征兵的法规政策,现将我县2024年廉洁征兵监督员举报电话予以公示,人民群众一旦发现有关线索,可及时拨打举报电话(县征兵办和各镇区人武部同时设廉洁征兵举报电话),县征兵办将严肃查处。

射阳县廉洁征兵监督举报电话及电子信箱

县征兵办 0515-67534220 丁正磊 19850951000 电子信箱 525814066@qq.com	薛高娣 15251055804 新坝镇廉洁征兵监督员 李健 17305109172 李选东 18691702785 陈瑶 13815583581	吴蓓 18362868134 临海农场廉洁征兵监督员 禹育海 13962063886 顾海林 18012544106 鲁莹莹 18761266056
县级廉洁征兵监督员 陈志军 13151367698 徐顶峰 18260330066 沈裕成 19905155618 姜亚东 18360843111 沈玲玲 18994842639	长荡镇廉洁征兵监督员 黄亮 15950331751 董峰 15061625801 王洪亮 15295284790	淮海农场廉洁征兵监督员 朱峰明 15195180222 臧成龙 15295323811 管玉兵 18012562929
合德镇廉洁征兵监督员 李清宁 18658006069 黄海涛 13961935615 辛东儒 15251160066	盘湾镇廉洁征兵监督员 严利丽 18361113021 胡登宇 18052997979 张雨静 13451720896	射阳盐场廉洁征兵监督员 吉同林 13611531790 刘芳 18151398029 陈沫然 13815580551
临海镇廉洁征兵监督员 张颖 19106182252 严子轩 18361160100 孙鸣天 13056144988	特庸镇廉洁征兵监督员 陈云红 18252217669 朱德新 18352059268 姚龙瑜 17351570120	
千秋镇廉洁征兵监督员 张辉 13770182358 李星寰 18361155910 王琦 15365678027	洋马镇廉洁征兵监督员 李前 18361160100 吉中兰 15962061580 沈秀雨 15961968051	
四明镇廉洁征兵监督员 杜官宏 13485226686 孙艳 18936303899 吴忠伟 13218195089	黄沙港镇廉洁征兵监督员 方海艳 13512585278 陆迁屹 18861944999 施林建 18851558305	
海河镇廉洁征兵监督员 闻兰 18551098899 袁策 18118298756 胡金明 15251166099	港开区廉洁征兵监督员 徐吉祥 15751720850 丁天 15895128188 朱仪祥 18012546388	
海通镇廉洁征兵监督员 崔宇 15358297566 朱月娥 15951483391 裔式磊 19106185539	经开区廉洁征兵监督员 陈玉霞 15950330666 武传叶 15189346796 陈思霖 17373567537	
兴桥镇廉洁征兵监督员 李友成 13814337697 尤彩红 13912556133	新洋农场廉洁征兵监督员 刘桂香 18851556070 葛春莉 13770186286	

射阳县廉洁征兵公开信

广大应征青年和家长:
你们好!首先,向全县广大应征青年踊跃报名参军表示热烈欢迎!征兵工作是国防和军队建设的基础工程,依法服兵役是每个公民的应尽义务,参军报国是每名有志青年的光荣选择。
应征入伍是强国防、固长城的报国行为,不需要个人花一分钱,也不需要缴纳任何费用。在征兵报名、体检、政考、役前教育训练、定兵以及办理退兵等各个环节,如果发现违反征兵政策纪律规定吃拿卡要、收受钱物等行为的,请及时向县征兵办举报,我们一定认真受理,严肃查处,并做好举报人的保护工作。所有应征青年及家长一律不得向有关人员送钱送物、请吃请喝,如有违反,直接取消青年入伍资格。
当兵不花钱,入伍不找人。送礼送礼,害人害己。希望大家牢固树立依法服兵役的观念,严格遵守征兵纪律规定,共同营造廉洁征兵的良好环境。
射阳县人民政府征兵办公室
2024年1月

2024年防范非法集资宣传

不组织 不协助 不参与



防范非法集资 远离违法犯罪

郑重提醒

- 国家禁止任何形式的非法集资。
- 任何单位和个人不得从非法集资中获取经济利益。
- 因参与非法集资受到的损失,由集资参与者自行承担。

江苏省打击和处置非法集资工作领导小组办公室